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Spartacuslijn 1 Hasselt-Maastricht  -  Timing

Tijdens de laatste ministerraad van 2017 stond ook het tweede addendum bij de 
kaderovereenkomst voor de tramverbinding tussen Hasselt en Maastricht op de agenda. 
Het behelst vooral afspraken rond eerdere engagementen rond de wijziging van de 
kwalificatie van het spoor op Nederlands grondgebied, de vaststelling van een nieuw 
bestemmingsplan voor het tracé in Maastricht en de overkoepelende procesbewaking en 
coördinatie.

Onder artikel 4.4 bij ingebruikname valt het volgende te lezen:
In artikel 4.2, paragraaf 5, 9° van de Oorspronkelijke Kaderovereenkomst wordt 1 
januari 2018 vermeld als geplande datum voor Ingebruikname. Deze datum is niet langer 
realistisch. Partijen komen overeen om dit artikel aan te passen als volgt: 

“Ingebruikname staat gepland voor 2024.”

Dat de oorspronkelijke datum voor ingebruikname uit de originele kaderovereenkomst 
niet haalbaar was, wist iedereen nadat de gekende problemen opdoken bij de 
Nederlandse partners. Het jaartal 2024 is echter wel een nieuwigheid.

Uit een persbericht van 23 mei 2017 blijkt dat de ambitie was om tegen 2023 de 
sneltram te laten rijden en deze in 2024 volledig operationeel te laten zijn.

In antwoorden op eerdere schriftelijke vragen van mezelf (nr. 1419 van 8 juni 2017 en 
nr. 216 van 10 november 2017) bleef de ingebruikname altijd gepland voor 2023, zelfs 
bij een expliciete vraag over de gehanteerde timing (in de schriftelijke vraag van 10 
november). Het nieuwe addendum spreekt echter niet over 2023, maar enkel over 2024. 

1. Wat is volgens de minister de oorzaak van de bijgestelde timing? Komt deze vraag 
vanuit de richting van de Nederlandse partners of is vanuit De Lijn de wens gekomen 
om de timing aan te passen?

2. De minister stelde in een antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 216 van 10 
november 2017) dat er voor een “een realistische en gefaseerde aanpak, een aanpak 
waarbij de processen helder in beeld zijn en stap voor stap worden doorlopen” wordt 
gekozen. In bijlage 1 bij het tweede addendum worden de fases en timing opgesomd 
en geeft dit een duidelijk beeld weer. Tussen 2018 en 2020 worden vooral technische 
en vergunnings-gerelateerde stappen genomen. 



Had een aantal van deze stappen niet reeds genomen kunnen worden in de periode 
2014-2017 (zeker gelet op de oorspronkelijke ingebruikname van 2018 die later 
opgeschoven is naar 2021)?
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1. De planning voorziet dat de infrastructuur zal worden afgewerkt zodat in 2023 een 
sneltram kan rijden. In eerste instantie wordt dan een fase van proef- en testritten 
voorzien. Vervolgens dienen goedkeuringen en certificaten te worden bekomen.
De timing die ik in mei 2017 communiceerde, is dus nog steeds actueel en er is geen 
sprake van een bijgestelde timing.

2. Het was absoluut onmogelijk al vroeger stappen te zetten, gezien er eerst 
duidelijkheid moest komen over het doorgaan van het project. 
Die duidelijkheid is er gekomen met het addendum 1: scopewijziging op Nederlands 
grondgebied (december 2016). 
Vervolgens was er nood aan bijkomende verduidelijkingen, o.m. omtrent gewijzigde 
regelgeving, de wijze van aanbesteding, het vastleggen van de scope, de 
taakverdeling, enz.  
Dergelijke duidelijkheid is vereist vooraleer een dossier technisch en op het vak van 
het verkrijgen van de noodzakelijke vergunningen kan worden aangepakt.


